

太平山單日降691毫米 國姓908毫米

記者林嘉琪／台北報導

蘇拉風強雨大，東西岸都遭大雨侵襲；其中被氣象局官員形容“很驚人”的宜蘭縣大同鄉太平山測站，在八月一日單日降雨就達到六百九十一毫米，成為該站十六年來單日降雨第五名。南投縣國姓鄉樟湖測站昨天一天內降下九〇八毫米雨量，刷新該站紀錄！

氣象局預報員謝旻耕表示，太平山測站前四次出現最多單日降雨事件，分別為二〇〇八年九月二十八日薔蜜颱風帶來九百零六·五毫米、二〇〇一年九月十七日納莉颱風帶來七百四十三·五毫米、一九九七年八月廿九日安珀颱風和二〇〇五年七月十八日的海棠颱風並列，均為六百九十六·五毫米。

蘇拉讓太平山測站三天出現累積雨量高達約一千八百毫米，也使得氣象局預估的總雨量不斷上修，氣象局預報中心副主任林秀雯表示，莫拉克颱風時阿里山四天累積雨量達三千零四·五毫米，太平山測站的紀錄還擠不進氣象史上最多累積降雨紀錄前二十名。

天氣風險公司統計蘇拉襲台三天期間，蘇澳測站累積降雨五百八十四毫米，排上該站第三名紀錄；梧棲三百三十八·五毫米，為該站第六名。

中部地區昨也快速累積雨量導致災情，南投樟湖測站一天就降下約九〇八毫米的超大豪雨，上一回該站出現最多單日降雨量是在二〇〇八年九月十四日，由辛樂克帶來強降雨。